	Nastavna jedinica
	Krasnoslov

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
vježba (1 sat)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru



	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	OŠ HJ A.6.1. Učenik govori i razgovara o pročitanim i poslušanim tekstovima.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	· učenik razlikuje brzinu govorenja: usporenu, srednju i brzu

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· izražajno govori lirska književna djela (u cijelosti ili dijelove)
· uočava ulogu rečeničnih znakova i njihovu vezu s govornim vrednotama jezika
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje)
· postavlja pitanja i odgovara.


	Povezanost s međupredme-tnim temama                                                                                                                                                                                            
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje

	Tijek sata (artikulacija)

	 Uvodni dio (priprava)
a) motivacija

Brzalice 
Učenici čitaju ponuđene brzalice, a potom ih izgovaraju sve brže – vježba izgovora „neposlušnih“ glasova te poigravanje ritmom i ponavljanjem. 

      Suši se suši, šosiću moj.

      Petar Petru plete petlju, pokraj puta po sto puta.

      Crn jarac, crn trn; crni jarac brsti trn.

      Četiri čavčića na čunčiću čučeći cijuču.

      Riba ribi grize rep.

      Šaš se suši, suši se šaš.
      Kuća kamenjara, marama šarenjara, lula zelenjara.

      Kamenčićem ćeš me, kamenčićem ću te.
(Zatim učenici sami smišljaju primjer brzalice i ponavljaju vježbu.)
Emocionalno obojena brzalica 
Jednostavniju brzalicu koju su smislili učenici (ili stih iz pjesme koju je odabrao učitelj) učenici izgovaraju tužno, sjetno začuđeno, hvaleći se, zabrinuto, ljutito, prestrašeno, podrugljivo, sramežljivo, razočarano, povjerljivo, smijući se, plačno, ushićeno, zaljubljeno. Zatim brzalicu ili stih izgovore tiše, glasnije, brže, razvučenije i slično – poigravanje intonacijom i zvučnošću, uočavanje i pokazivanje emocija ostvarujući ih govornim vrednotama.
b) najava

Učitelj najavljuje lirska djela koja će krasnosloviti na satu te govori učenicima da govornom vježbom razvijamo govorne kompetencije, obogaćujemo rječnik, uočavamo govorne vrednote jezika. Učitelj s učenicima ponavlja ili dogovara elemente vrednovanja krasnoslova, po potrebi ih zapisuje na ploču.
Realizacija govorne vježbe
Prvi dio
Učenici nekoliko puta čitaju (u sebi, naglas, zborno, poluglasno, naizmjence) odabrani lirski tekst – da osjete čitanje naglas radi točnoga, preciznog, jasnog izgovaranja riječi te brzine i intonacije rečenice.

Tijekom govorne vježbe učitelj ih usmjerava, potiče, nadahnjuje.

Drugi dio 

Učenici su unaprijed dobili smjernice (dio teksta ili cijeli tekst naučiti napamet, krasnoslovom dočarati slušateljima osnovni ugođaj djela, govoriti razgovjetno, primjerenim tempom i visinom glasa, boju glasa prilagoditi ugođaju i poruci pjesme, pravilno izgovarati glasove i naglašavati sve riječi, ostvariti dojam u slušatelja, nastupiti samouvjereno i opušteno) u kojima im je učitelj jasno naveo što trebaju naučiti tako da učeći kod kuće mogu sami pratiti razinu postignuća, a na satu međusobnom provjerom s prijateljima iz razreda (ili rad u paru) poboljšavaju vlastitu izvedbu. 
Potom učenici krasnoslove odabrane lirske tekstove (dio ili cjelovito djelo), predlažu moguća poboljšanja, pona-vljaju vježbu. 
Zaključak

Učitelj s učenicima sažima spoznaje stečene tijekom vježbe. Učitelj potiče učenike na aktivno sudjelovanje, aktivno slušanje i promišljanje i zaključivanje samovrednovanjem i vršnjačkim vrednovanjem – učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim govornim vježbama.
Učitelj potiče učenike da argumentirano obrazlažu svoju prosudbu te iznose prijedloge za poboljšanje postignuća. 

	Aktivnosti za učenike
	̶  učenici sudjeluju u igrama i poštuju pravila; usmeno se izražavaju; aktivno slušaju; razgovaraju radi razmjene informacija; odabiru književni tekst i obrazlažu svoj odabir; čitaju i krasnoslove književni tekst; komentiraju kra-snoslov drugih učenika; iskazuju i argumentiraju svoje mišljenje

	Nastavni materijal
	čitanka Snaga riječi; odabrani literarni predlošci


	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici koji su vještiji kazivatelji poezije samostalno pripremaju govornu vježbu te krasnoslove ostalim učenicima prije njihove izvedbe govorne vježbe.
Oni koji su uspješniji u istraživačkim radovima pripremaju smjernice za uspješan krasnoslov ostalim učeni-     cima (služe učenicima kao podsjetnik u pripremi govorne vježbe); biraju složenije tekstove (u skladu s interesima, potrebama i iskustvom).
Oni koji su polaznici glazbene škole donose instrument i zaduženi su za stvaranje glazbene pratnje ostalim učenicima.
b) Učenici s poteškoćama rade na odabranim lirskim tekstovima koji su prilagođeni prema vrsti teškoće – učitelj treba odabrati dio pjesme, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem/micanjem pojedinih stihova, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i/ili veličinu slova, kitice/stihove označiti brojevima i slično). Učeniku/učenicima treba osigurati dovoljno vremena da pročita/pročitaju pripremljen tekst i pripremi/pripreme govornu vježbu.

	Drugi načini obradbe

	1. Učenici sami donose tekstove koje bi voljeli pročitati ostalim učenicima i krasnosloviti ih; obrazlažu odabir i doživljaj književnoga teksta. 
       Učenike treba podijeliti u skupine. Oni čitaju i krasnoslove dio ili cijeli tekst u skupini. Međusobnom provjerom s učenicima iz skupine poboljšavaju vlastitu izvedbu. Potom govornu vježbu izvode pred razredom. 
       Učitelj ih podsjeća/potiče da govore i čitaju razgovjetno. 

2. Učitelj pušta zvučni zapis u kojemu učenici mogu čuti glumce kako krasnoslove, potom od njih traži da i sami na taj način pročitaju zadani tekst te da ga pokušaju tako i krasnosloviti. 

	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	[image: image1.png]Procijeni kako tvoji prijateli iz razreda krasnoslove piesmu.
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Vrednovanje za učenje (formativno): praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja; poticanje na traženje pomoći i dodatnih objašnjenja, postavljanje pitanja; razmjena informacija o tijeku učenja, učenikovu napretku i dogovor o daljnjim koracima učenja. 
[image: image2.png]Zadovoljna/
zadovoljan sam:

Volim hrvatski 6




Vrednovanje kao učenje (formativno): samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad; učenik komentira svoju uspješnost u krasnoslovu, zaključuje što je bilo dobro, a što bi mogao bolje te predlaže strategije za poboljšanje svojih vještina. 
Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): učenikov krasnoslov poezije prema poznatim kriterijima vrednovanja.


	PLAN PLOČE 

Krasnoslov

· krasnosloviti = pred slušateljima izgovarati tekst pjesme po običajima intonacije i govora za svečane prilike

· Smjernice za uspješno govorenje poezije:
· krasnoslovom dočaraj slušateljima osnovni ugođaj djela

· govori razgovjetno, primjerenim tempom i visinom glasa

· boju glasa prilagodi ugođaju i poruci pjesme
· pravilno ostvaruj/izgovaraj glasove i naglašavaj sve riječi

·  ostvari dojam u slušatelja
· nastupaj samouvjereno i opušteno.
· Govorne vrednote su:

· ton – visina glasa

· rečenična intonacija – kretanje tona 

· stanke ili pauze – prekidi u govorenju

· tempo – brzina

· intenzitet ili jačina govorenja 

· mimika – pokreti mišića lica 

· geste – pokreti ruku i trupa.



